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Час ма ла дыхЧас ма ла дых

Ім ёныІм ёны

На ша ге ра і ня ўпэў не на: дзя ку ю чы му зы цы лю дзі на паў ня юц ца свят лом. 
І хоць сцэ ніч ны воб раз Алі ны ЧЫ ЖЫК не са сту пае су свет на вя до мым 
поп-дзі вам, га лі вуд скай зор кай дзяў чы на ся бе не ад чу вае. На ша 
гос ця — цу доў ная спя вач ка з са ма быт ным го ла сам, фі на ліст ка пра ек та 
«Ака дэ мія та лен таў» на АНТ, лаў рэ ат кон кур су ма ла дых вы ка наў цаў у 
Ма ла дзеч не, ар тыст ка го да Гро дзен шчы ны — 2022. Ста ла зна ка мі тай 
на ўсю Бе ла русь дзя ку ю чы пес ні «Баць ка ва бул ка». Су стрэ лі ся з Алі най, 
каб больш да ве дац ца пра яе твор часць і жыц цё.

«ГА НА РУ СЯ, ШТО З ВЁС КІ»
З бія гра фіі спя вач кі мож на зра біць вы сно ву, што твор чы лёс ёй быў прад вы зна ча-

ны. Му зыч ная сям'я. Цёт ка, баць ка ва род ная сяст ра, вя до мы бе ла рус кі кам па зі тар 

Алі на Без ен сон. Та та граў на сін тэ за та ры, ма ці спя ва ла ў фальк лор ным хо ры. Ра дзі ма 

дзяў чы ны — Гро дзен шчы на. А ме на ві та вёс ка Міль каў шчы на, там жы ла пісь мен ні ца 

Элі за Ажэш ка. Але дзяў чы на рас каз вае, што ра ней ха ва ла, ад куль ро дам.

— Ка лі пад лет кам па еха ла ў са на то рый, ба я ла ся пры знац ца, ад куль я. Заў сё ды 

ка за ла, што з Грод на. А ця пер га на ру ся, што з вёс кі. Лі чу, лю дзі, якія на ра дзі лі ся 

ў вёс цы, уме юць доб ра пра ца ваць і да ся гаць сва іх мэт, — упэў не на су раз моў ні ца. 

Яна га на рыц ца, што ўра джэн ка гэ та га рэ гі ё на. А зям ля ёй ад каз вае ўдзяч нас цю. 

Алі на ста ла ар тыст кай го да Гро дзен шчы ны ў 2022-м, яшчэ яе за нес лі ў эн цык ла пе-

дыю жан чын Гро дзен ска га ра ё на.

— Сва ім вы ха ван цам ка жу, што ў іх ёсць усё для та го, каб іс ці да сва ёй мэ ты. 

Мя не баць кі ва зі лі ў му зыч ную шко лу ў су сед ні Скі дзель. А гэ та за 17 кі ла мет раў. 

Ча ка лі ча ты ры га дзі ны, — дзе ліц ца спя вач ка. Яна га во рыць, што чап ля ла ся за лю-

бую маг чы масць, каб раз ві вац ца.

(За кан чэн не на 2-й стар. «ЧЗ».)

На мі ну лым тыд ні ў Грод не сваю твор часць 
дэ ман стра ва лі 120 фі на ліс таў VІ Рэс пуб лі кан ска га 
ма ла дзёж на га фес ты ва лю-кон кур су 
«Ме ды яс фе ра-2024: май стэр ства і твор часць 
ма ла до га па ка лен ня». Ар га ні за та рам яго стаў 
Гро дзен скі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт імя Ян кі Ку па лы.

Спа чат ку гэ та быў унут ры ўні вер сі тэц кі кон курс, 

а шэсць га доў та му фес ты валь атры маў не толь кі 

ста тус рэс пуб лі кан ска га, але і пад трым ку Мі ніс-

тэр ства аду ка цыі. За мі ну лыя га ды 1100 твор чых 

ма ла дых лю дзей з усёй Бе ла ру сі ста лі яго фі на ліс-

та мі. Сё ле та да ўдзе лу ў фес ты ва лі да лу чы ла ся і 

мо ладзь з Ра сіі.

— Ме ды яс фе ра ў на шай кра і не раз ві ва ец ца імк-

лі ва, і ўсе ўста но вы аду ка цыі ма юць са цы яль ныя 

сет кі. Да ства рэн ня кан тэн ту на гэ тых рэ сур сах да-

лу ча юц ца не толь кі вы клад чы кі, але і мо ладзь. Іс нуе 

мност ва кон кур саў у ме ды яс фе ры, ары ен та ва ных 

на ства рэн не кан тэн ту для са цы яль ных се так. Ся-

род та кіх і «Ме ды яс фе ра», — тлу ма чыць пры чы ну 

па пу ляр нас ці фес ты ва лю на мес нік на чаль ні ка 

Рэс пуб лі кан ска га ма ла дзёж на га цэнт ра, на-

чаль нік упраў лен ня ін фар ма цый на-ме та дыч на-

га за бес пя чэн ня і аду ка цый ных ме ды яп ра ек таў 

Ан тон СА РО КІН.

Ар га ні за та ры фес ты ва лю ад зна ча юць, што па-

чат ко вая мэ та — знай сці і аб' яд наць ма ла дых лю-

дзей, якія твор ча ду ма юць і шу ка юць ся бе ў та кіх 

сфе рах, як фа та гра фія, друк, кі на- і ві дэа мас тац тва, 

якім ці ка ва раз ві ваць но выя ме дыя, да сяг ну та. 

За явіць пра ся бе на «Ме ды яс фе ры» імк нец ца 

сур' ёз на на стро е ная і ма ты ва ва ная мо ладзь. Ад нак 

крэ а тыў і твор часць — не адзі ны кры тэ рый удзе лу 

ў кон кур се. Важ на, каб кож ная ідэя ад люст роў ва ла 

знач ныя мо ман ты, да ты і па дзеі, якія ад бы ва юц ца ў 

на шай кра і не. Сё ле та фес ты валь пра хо дзіць у кан-

тэкс це 80-год дзя вы зва лен ня Бе ла ру сі ад ня мец ка-

фа шысц кіх за хоп ні каў і Го да якас ці. У су вя зі з гэ тым 

клю ча вой тэ май ра бот удзель ні каў ста ла «Бе ла русь: 

Год якас ці — год май стэр ства і твор час ці».

За вяр шы ла двух дзён ны твор чы ма ра фон цы-

ры мо нія ўзна га ро джан ня пе ра мож цаў фес ты ва-

лю-кон кур су. Так, у на мі на цыі «Юні ё ры» пе ра мог 

ка лек тыў аў та раў пра ек та «Фальк лор ныя тво ры-за-

ла цін кі на род най муд рас ці» — Ва ле рыя Кар пін ская, 

Ве ра ні ка Руль, Анас та сія Да бро дзей. Най леп шы мі 

ў на мі на цыі «За за ха ван не гіс та рыч най па мя ці» 

ста ла ра бо та «Лё сы, апа ле ныя вай ной» Кі ры Кі е-

ні. У на мі на цыі «Про фі» най больш яр ка за яві лі пра 

ся бе аў та ры пра ек та MTBACADEMY — Анас та сія 

Ір ван цо ва, Анас та сія Ку ча рук, Да р'я Сту пень, Ган на 

Фін ская. Він шу ем!

У пра сто ры но вых ідэй
Дня мі ў лі цэі БДУ пад вя лі вы ні кі 
Між на род на га кон кур су «Ду хоў нае 
свят ло», які пра во дзіў ся па 
бла сла вен ні Міт ра па лі та Мінск ага і 
За слаў ска га, Па тры яр ша га Эк зар ха 
ўсяе Бе ла ру сі Ве ні я мі на. Сё ле та 
ў твор чым спа бор ніц тве пры ня лі 
ўдзел на ву чэн цы Бе ла ру сі 
(500 ча ла век), Ра сіі (больш 
за 100 ча ла век), Ар ме ніі (дзве 
ра бо ты) і Кір гі зіі (сем ра бот).

Мэ та кон кур су — са дзей ні чан не 

фар мі ра ван ню ду хоў на-ма раль ных 

якас цяў асо бы і раз віц цю твор ча га 

па тэн цы я лу пад рас та ю ча га па ка-

лен ня, а так са ма па пу ля ры за цыя 

і за ха ван не куль тур най спад чы ны. 

Яго ар га ні за та ра мі з'яў ля юц ца Бе-

ла рус кая пра ва слаў ная царк ва, 

ДУА «Ін сты тут тэ а ло гіі імя свя тых 

Мя фо дзія і Кі ры ла» БДУ, Усе ра-

сій ская гра мад ская ар га ні за цыя 

«Ра сій скі клуб пра ва слаў ных ме цэ-

на таў», Між на род ная гра мад ская 

ар га ні за цыя «Са юз пра ва слаў ных 

жан чын».

На цы ры мо нію ўзна га ро джан-

ня пры еха лі на ву чэн цы, вуч ні і іх 

баць кі з роз ных ку точ каў на шай 

кра і ны. Упер шы ню ў ме ра пры ем-

стве ўдзель ні ча лі гос ці з Пен зы, 

Аст ра ха ні, Бел га ра да і ін шых га-

ра доў Ра сій скай Фе дэ ра цыі. Пе ра-

мож ца мі, ула даль ні ка мі Гран-пры 

Між на род на га кон кур су «Ду хоў нае 

свят ло» ста лі Ган на Ка сі на ва, Ар се-

ній Тка чук, Ксе нія Мац ве е ва, Аляк-

санд ра Шаў цо ва з Баб руй ска, Ва сі-

лі на Кас цю ко віч з Ма гі лё ва, Са фія 

Аса дчая са Жло бі на, Аляк санд ра 

Сі дар, Анас та сія Ма це віч з Грод на, 

Вя ча слаў Шку да са Сло ні ма і шэ раг 

ін шых та ле на ві тых школь ні каў, чые 

ра бо ты вы со ка ацэ не ны жу ры.

Уз на га ро джан не пры зё раў прай-

шло ў цёп лай і сяб роў скай ат мас-

фе ры. У рам ках ме ра пры ем ства яго 

ўдзель ні кам так са ма ар га ні за ва лі 

не вя лі кую ванд роў ку па ду хоў ных 

і куль тур ных мес цах ста лі цы, што 

да зво лі ла кож на му яшчэ больш да-

ве дац ца аб цар коў ным жыц ці, рэ-

лі гій ных тра ды цы ях. І гэ тыя ве ды, 

пры ем ныя ўспа мі ны за ста нуц ца ў 

па мя ці ўсіх кан кур сан таў.

Ду хоў нае свят ло — ім пульс твор час ці

«МУ ЗЫ КА 
ПА ВІН НА 

ВЫ ХОЎ ВАЦЬ»


